

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 237 (13027)

Вторник, 9 декабря 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* К пленуму городского комитета партии

УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

■ ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС В. М. ВАСИЛЬЦОВА

Как уже сообщалось, 12 декабря состоится V пленум горкома КПСС, который рассмотрит вопрос «О ходе реализации Продовольственной программы и задачах городской партийной организации по ее успешному выполнению». Доклад первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова по поставленному вопросу утвержден на заседании бюро горкома партии.

ЧЕТЫРЕ года прошло, как принята Продовольственная программа СССР, цель которой — надежно обеспечить население страны продуктами питания в возможно короткие сроки. Ускоренное ее выполнение является одной из главных задач партии. «В аграрном секторе нужен сегодня решительный перелом, чтобы уже в двенадцатой пятилетке заметно улучшить продовольственное снабжение. Намечается более чем удвоить темпы роста сельскохозяйственного производства, обеспечить значительную прибавку потребления мяса, молока, овощей и плодов», — подчеркнул в Политическом докладе ЦК XXVII съезду КПСС.

За годы одиннадцатой пятилетки многое сделано в решении Продовольственной программы города. Значительно укреплены материально-техническая база сельскохозяйственного производства. Основные фонды возросли к уровню 1980 года на 50 процентов. Механизация работ в растениеводстве и животноводстве позволила повысить производительность труда на 22,5 процента. Валовой сбор зерна возрос в 1985 году к уровню X пятилетки на 36,4 процента, картофеля — на 26,1, овощей открытого грунта — на 3,9, закры-

того — на 29,2 процента, производство мяса увеличилось на 65 процентов, молока — на 39,2, яиц — на 4,5 процента.

Работа, проводимая в XI пятилетке горкомом КПСС, партийными организациями, советскими и хозяйственными органами по выполнению Продовольственной программы, позволила обеспечить прибавку потребления в городе мясных и молочных продуктов, яиц, кондитерских изделий, картофеля, овощей, фруктов. Так, потребление мясопродуктов на душу населения возросло с 43,2 кг в 1980 году до 48,2 кг, молока — со 134,8 кг до 169,9 кг, яиц — с 209 до 219 штук, кондитерских изделий — с 11,8 до 13,5 кг, картофеля — с 31,8 до 35,5 кг, овощей — с 52,6 до 53,3 кг, фруктов — с 9,4 до 13,7 кг. Определенные успехи достигнуты, но преодоление отставания в развитии сельского хозяйства пока идет медленно.

Объем валовой продукции за XI пятилетку возрос на 18 процентов к уровню 1980 года. В XII пятилетке предстоит увеличить выпуск валовой продукции совхозов и птицефабрики на 16—17 процентов. Задача сложная. Можем ли мы ее решить? Обязаны! Главным образом за счет интенсивных факторов развития, внедрения

на пленуме доклад зачитываться не будет. Для широкого обсуждения его в партийных организациях, трудовых коллективах, учета предложений и мнений коммунистов и беспартийных доклад сегодня публикуется в газете накануне пленума горкома.

Бюро горкома КПСС просит членов горкома, кандидатов в члены горкома КПСС, членов ре-

передового опыта, эффективного использования имеющегося производственного потенциала.

Как и в предшествующие годы, в XII пятилетке не снижается острота вопроса по неуклонному наращиванию производства зерна, которое составляет основу продовольственного и фуражного фонда страны. Птицефабрика снабжается комбикормами полностью из госресурсов, совхозы на 83 процента обеспечиваются кормами собственного производства. Ежегодно совхозы «Первоуральский» и «Битимский» получают около 3000 тонн комбикормов из госресурсов. Руководителям хозяйств И. В. Новоселову, Л. П. Чуркину пора решить вопрос производства комбикормов своими силами, а не надеяться на помощь государства.

Многое сделано по повышению урожайности зерновых культур. За прошлую пятилетку она возросла на 7,1 центнера с гектара и составила в 1985 году 23,1 центнера с гектара. Тот уровень, который предусматривался в Продовольственной программе города, достигнут и перекрыт. Вместе с тем посевная площадь зерновых культур сократилась на 159 гектаров в совхозах «Первоуральский» и «Битимский». Ес-

ли в 1980 году все совхозы имели почти одинаковую урожайность, то в 1985 году в совхозе «Первоуральский» она составила 35,8 центнера с гектара, а в совхозе «Уткинский» только 20,4 центнера. Кто как работает над повышением урожайности зерновых культур, показал нынешний год с тяжелыми погодными условиями. Если коллектив совхоза «Битимский» смог сорентироваться и своевременно перестроиться в создавшейся экстремальной обстановке, получить небывалый для этого хозяйства урожай — 37 центнеров с гектара, чему способствовало внедрение интенсивной технологии возделывания зерновых, то этого нельзя сказать про совхоз «Уткинский», где получено зерна на 15 центнеров с гектара.

Хозяйство это находится буквально рядом, но отношение руководителей и специалистов к порученному делу в корне отличается. В совхозе слабо работает агрономическая служба (главный агроном В. А. Медведев). Залог высокой урожайности зерновых культур — улучшение качества семян. Если в совхозе «Битимский» семена I и II классов уже на 31 октября текущего года составляют 100 процентов, то в совхозах «Первоуральский» и «Уткин-

ский» эта работа организована плохо. Главные агрономы этих хозяйств В. А. Шиловских, В. А. Медведев должны внимательно уделить внимание улучшению качества семян не уделяют.

ЗА ГОДЫ XI пятилетки многое сделано по развитию животноводства. Продовольственной программой города предусматривалось довести производство молока в 1985 году до 6270 тонн, или обеспечить рост к 1980 году на 29 процентов. Сегодня можно с уверенностью сказать, что совхозы стабильно в течение пятилетки наращивали производство молока. В 1985 году произведено 7166 тонн молока, рост к 1980 году составил 47,4 процента. Совхозы «Первоуральский» и «Битимский» уверенно справились с задачами.

Надой на одну фуражную корову за годы XI пятилетки вырос на 920 килограммов и составил 3959 килограммов молока в 1985 году вместо 3400 кг по плану. Есть уверенность, что в 1986 году конечный результат будет несколько выше, так как за 10 месяцев от фуражной коровы надоено на 126 килограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Достижению таких результатов способствова-

ли в этих хозяйствах повышение породных и продуктивных качеств скота, улучшение племенной работы.

В совхозах «Первоуральский» и «Битимский» дойное стадо состоит на 96,7 процента из черно-пестрой породы (планировалось 85 процентов по Продовольственной программе города). Хозяйства продолжают улучшение качества стада, и к 1990 году планируется иметь весь скот чистопородный в совхозах «Битимский» и «Первоуральский». В этих хозяйствах в 1986 году ожидается получить от 100 коров по 96 телят.

В XII пятилетке совхоз «Уткинский» наряду с производством мяса будет заниматься и производством молока. Совхозу в 1990 году уже предстоит продать государству 600 тонн молока и довести поголовье дойного стада до 600 голов. Сейчас в совхоз завезено 195 племенных телок черно-пестрой породы. За эти годы будет создаваться материальная база, решаться вопрос с кадрами для работы с молочным стадом.

Положительное влияние на результаты рабо-

(Продолжение на 2—3 стр.)

На финише года — ударный труд!

На месяц раньше

Девять коллективов динского с годовым планом колесного завода досрочно лектив лесопильного участка завершили годовые задания В. Н. Горбачева из ремонтно-строительного цеха. До по выпуску товарной продукции, грузообороту. В их числе трудящиеся кварцита-рожного цеха. На месяц раньше срока справились с годовыми заданиями смены обжиговых отделений первого цеха В. А. Кривоноса, второго цеха Ф. Ф. Нигматуллина. Досрочно справи-

О. ГРИШПUN, рабкор.

Основная продукция второго механического участка завода по ремонту горного оборудования — транспортные ролики. Бригада Р. Р. Муратова занимается сваркой отдельных их деталей. Здесь трудятся А. А. Ромашов и А. И. Кетов. Работа электросварщиков — только отличного качества.

На снимке (слева направо): А. А. Ромашов и А. И. Кетов.

Фото В. Зотова.



На пусковом — слаженность

Часть комплексной бригады А. Г. Кузьменко из специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой в эти дни укладывает трубопровод и подводит автодорогу к административно-бытовому корпусу завода комплектных металлоконструкций. Объект пусковой, поэтому машинисты экскаваторов, бульдозеров, крановщики, трубокладчики стараются. Выработка за ноябрь в бригаде составила 136 процентов. В управлении бригада неоднократно признавалась победителем соревнования.

Добросовестно относится к делу ударник коммунистического труда слесарь-трубокладчик В. С. Шультяев.

Е. МАЛЬЧУШКИНА, рабкор.

УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС В. М. ВАСИЛЬЦОВА

[Продолжение. Начало на 1 стр.]
ты оказало и внедрение бригадного подряда в молочном животноводстве. Сейчас все коллективы, обслуживающие дойное стадо, работают по новой форме организации труда. На фермах организована двухменная работа. 97,7 процента животноводов-совхозов «Первоуральский» и «Битумский» обеспечены отдельными квартирами.

Вместе с тем в молочном животноводстве недостаточно ведется работа по увеличению продуктивности породами. Так, в совхозе «Битумский» 23 коровы имеют удой до 2000 кг, 7 процентов стада дают от 2000 до 2500 кг, 11,5 процента — от 2500 до 3000 кг, 30 процентов — от 3000 до 3500 кг, 16,6 процента — от 3500 до 4000 кг, и только третья часть стада дает от 4000 до 6000 кг и выше. Немного лучше обстоят дела в совхозе «Первоуральский», но и здесь предстоит еще многое сделать. Повышение продуктивности стада требует творческого поиска, инициативы со стороны главных зоотехников хозяйств А. А. Власова и А. А. Губиной. На фермах совхозов до сих пор не найдена оптимальная система, недостаточная работа проводится по сокращению падежа скота в совхозах «Битумский» и «Первоуральский». В совхозе «Первоуральский» падеж скота составил 17 голов в среднем в год за 11 пятилетку, в совхозе «Битумский» — 54, ветеринарные врачи совхозов Н. В. Кузнецову и М. Г. Орлову необходимо принять исчерпывающие меры по сокращению падежа скота.

Механическая раздача кормов производится только на Талицкой ферме совхоза «Первоуральский» и в откормочном комплексе совхоза «Уткинский». Кормовые работы только в совхозе «Битумский», и одна кормушка действует в совхозе «Первоуральский». Отсутствует зерновое электроснабжение на Новоалексеевской ферме. За годы XI пятилетки в совхозах не построено ни одного дома животноводов. Только в 1986 году в совхозе «Уткинский» строится такой дом в комплексе и начато строительство на ферме в Нижнем Селе, заканчивается строительство на Талицкой ферме совхоза «Первоуральский». Ни на одной ферме в совхозах не сделано благоустройство территории, а в совхозе Битумский до сих пор даже нет санпропускника.

Выполнены задачи по производству мяса в 1985 году. Вместо 2196 тонн произведено 2520 тонн мяса. Не справились с поставленной задачей только совхоз «Уткинский» (директор Г. И. Наседкин, секретарь парторганизации И. В.

Гундилов), который произвел вместо 460 тонн 374 тонны мяса. В хозяйстве не занимались прогрессивными формами содержания скота. Устойчивая работа коллектива птицефабрики позволила увеличить объем реализации мяса к уровню 1980 года на 15,5 процента. Продуктивность возросла на 21,5 процента и составила в 1985 году 248 яиц от одной курицы-несушки. Стабильно увеличивались сохранность молодняка, среднесуточный привес, происходило снижение расхода кормов. Предусматривается дальнейшее увеличение производства мяса, реализация для личных подсобных хозяйств подросших цыплят яичного и мясного направлений до 30 тысяч, что полностью удовлетворит спрос населения. Вместе с тем реализация яиц за прошлую пятилетку к уровню 1980 года снизилась на 3,4 процента.

Для увеличения темпов производства продукции животноводства в XII пятилетке необходимо всемерно укрепить кормовую базу сельскохозяйств и в них предприятий. Обеспечение животноводства кормами собственноразработанных для совхозов города является проблемой номер один. Только от них, в первую очередь, будет зависеть, сможем ли мы выполнить свои задачи. Кстати, за минувшие пять лет проведена определенная работа по укреплению кормовой базы хозяйства, улучшению сохранности и качества кормов. Уходит в прошлое практика, когда совхоз «Битумский» вынужден был заготавливать корма за пределами города. Но острота вопроса не ослабла и сегодня. Продовольственной программой города предусматривалось обеспечить производство кормов в 1985 году в количестве 14,7 тысячи тонн кормовых единиц, по состоянию же на 1 ноября 1986 года заготовлено только 11,6 тысячи тонн кормовых единиц. Значит, мы не достигли рубежа, который намечали.

Продовольственной программой города планировалось довести производство сена до 4,3 тысячи тонн. В 1986 году, несмотря на тяжелые погодные условия, изготовлено 5,7 тысячи тонн. Однако качество его оставляет желать лучшего. Уральская погода должна бы уже научить нас не ждать хороших дней, а каждый год настраиваться на худшие условия. Именно с учетом этих обстоятельств надо перестраивать работу руководителям хозяйств сейчас. Необходимость ее перестройки показал и нынешний год. Возьмем для примера тот же совхоз «Уткинский», где рассуждали так: «Итам бы десять дней солнечной погоды, и будем с сеном». Пора отказаться от такой порочной практики и более настойчиво внедрять прогрессивные способы заготовки и хранения кормов.

Ныне получен неплохой урожай корнеплодов. Валовое производство их составило 11 тысяч тонн против 7,5 тысяч тонн, планируемых по Продовольственной программе на 1985 год. Основные задачи по укреплению кормовой базы в XII пятилетке будут заключаться в освоении новых земель, расширении посевов клевера, рапса, интенсивной высадки культуры, повышении продуктивности всех кормовых угодий, чтобы каждое хозяйство полностью обеспечивало потребности животноводства в высококачественных

уделяют должное внимание и на гектар пашни вносится в среднем ежегодно по 19 тонн, то этого нельзя сказать о совхозах «Битумский» и «Уткинский». Если совхоз «Битумский» в течение пятилетки ежегодно снижал объем внесения органических удобрений в расчете на гектар пашни и довел его в 1985 году до 8,8 тонны, в совхозе «Уткинский» этому вообще уделяют мало внимания: в 1982 году было внесено 10,5 тонны, а в 1985 году эта цифра составила лишь 2,7 тонны. Плохо в совхозах при-

меняют торф. В основном его завозили с торфяника, расположенного около Свердловска. От перевозок торфа совхозы несли большие затраты, да и объем завозимого, конечно, был ниже потребности хозяйства. В то же время, имея около города торфяное болото, мы не смогли в минувшей пятилетке освоить его разработку.

Фуководителям совхозов, секретарям парторганизаций необходимо в корне изменить отношение к освоению новых земель. Необходимо создать в каждом хозяйстве мелиоративные отряды с определенным набором техники.

В ЦЕЛЯХ более полного обеспечения населения овощами и картофелем Продовольственной программой города перед хозяйствами на XI пятилетку были поставлены большие задачи. В 1985 году производство овощей планировалось довести до 3,5 тысячи тонн. Совхозы города справились с заданием. В прошлом году было произведено 8986 тонн овощей открытого и закрытого грунта. Задание перевыполнено на 5,7 процента. Уровень производства овощей открытого грунта в 1985 году вырос по сравнению с X пятилеткой на 3,9 процента, закрытого грунта — на 29,2 процента. Весь прирост производства овощей за годы XI пятилетки в основном получен за счет повышения урожайности культуры. Однако необходимо отметить невыполнение плана производства овощей открытого грунта в 1986 году совхозом «Первоуральский» (директор И. В. Новоселов, агроном-овощевод В. И. Кравцов).

Немаловажный вопрос стоит перед совхозами по производству картофеля, так как часть его приходится закупать в Ачитском районе ввиду нехватки площадей в хозяйствах города. По

комы «О мерах по развитию и созданию новых подсобных сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений в уральской области». Городской комитет рассмотрел свою работу в этом направлении, были приняты дополнительные меры по наращиванию темпов развития подсобных хозяйств.

За неудовлетворительную работу по созданию подсобных сельских хозяйств руководители и секретари парторганизаций рудоуправления, Коуровского леспромхоза, райпо, Новотрубного завода, объединения «Хромилик», завода «Искра» были строго предупреждены или лишены различия партийных званий. Построенный контроль, практическая помощь предприятиям позволили добиться в развитии подсобных хозяйств определенных результатов.

В связи с тем, что Ачитский район из года в год срывает план поставок картофеля для нужд города, один из путей приваки картофеля видится в дополнительном возделывании этой культуры в совхозе «Уткинский». Уже закуплены семена, отведены площади, и с 1987 года посадка картофеля для нужд города будет произведена дополнительно на 100 гектарах. Увеличение площадей под эту культуру будет расти в течение всей пятилетки. Нарастающие объемы производства картофеля, необходимо постоянно заниматься улучшением его качества.

Важное значение должно придаваться развитию подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций города. В августе 1983 года бюро обкома КПСС признало неудовлетворительную работу Первоуральского горкома КПСС по выполнению постановления бюро обкома КПСС и облбиспол-

комы «О мерах по развитию и созданию новых подсобных сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений в уральской области». Городской комитет рассмотрел свою работу в этом направлении, были приняты дополнительные меры по наращиванию темпов развития подсобных хозяйств.

[Окончание на 3 стр.]

УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС В. М. ВАСИЛЬЦОВА

[Окончание. Начало на 1—2 стр.]
Новоуткинском заводе «Искра» (директор В. А. Перминов, секретарь парткома Э. А. Великанов). Необходимо отметить, что Новотрубный завод серьезно занялся решением задачи по производству мяса, в этом году введен в строй современный свиноводческий комплекс. Решив вопросы снабжения кормами, новотрубники вправе надеяться на хорошие результаты уже в ближайшем будущем.

Ряд предприятий города решением Продовольственной программы не занимались вообще. На протяжении ряда лет «искусленно» определяли специализацию подсобных хозяйств на заводах по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовников, секретарь парткома В. Н. Ельцов), сантехизделий (директор В. И. Парамонко, секретарь парткома Л. А. Каминская), термоизоляционных материалов (директор В. Ф. Науменко, секретарь парткома Н. А. Галукина), Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей (директор И. Т. Послухаев, секретарь парткома Г. Н. Копытов), опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования (директор А. Ф. Бунаков, секретарь парткома Ю. Н. Глазирин), трубчатых строительных конструкций (директор М. А. Сеин, секретарь парткома И. В. Баннов), производственного объединения (директор В. В. Февралева, секретарь парткома Е. В. Артамонов), рудоуправления (директор В. С. Черданцев, секретарь парткома И. Е. Москвин), трест Уралтяжтробурстрой (управляющий В. Т. Стасюк, секретарь парткома А. И. Ткачук), Коуровский леспромхоз (директор Ю. В. Могильницкий, секретарь парткома А. А. Карпачева). На этих предприятиях получены неплохие результаты. Так, производство мяса на одного работающего в тресте Уралтяжтробурстрой составило 19 кг, в Коуровском леспромхозе — 13 кг, в Билимбаевском химлесхозе (директор Н. И. Копылов, секретарь парткома И. С. Хлыбов) — 17 кг.

Успешно занимаются развитием и созданием подсобных хозяйств объединения общественного питания (директор В. В. Февралева, секретарь парткома Е. В. Артамонов), рудоуправления (директор В. С. Черданцев, секретарь парткома И. Е. Москвин), трест Уралтяжтробурстрой (управляющий В. Т. Стасюк, секретарь парткома А. И. Ткачук), Коуровский леспромхоз (директор Ю. В. Могильницкий, секретарь парткома А. А. Карпачева). На этих предприятиях получены неплохие результаты. Так, производство мяса на одного работающего в тресте Уралтяжтробурстрой составило 19 кг, в Коуровском леспромхозе — 13 кг, в Билимбаевском химлесхозе (директор Н. И. Копылов, секретарь парткома И. С. Хлыбов) — 17 кг.

В июле текущего года бюро горкома КПСС и горисполком рассмотрели вопрос «Об итогах работы предприятий города по развитию и созданию подсобных сельских хозяйств в XI пятилетке и задачах на XII пятилетку, где был поставлен итер задачи по поставленным задачам перед предприятиями на XII пятилетку в соответствии с Продовольственной программой города. Планируется довести в 1990 году производство мяса в подсобных хозяйствах предприятий до 1,2 тысячи тонн в живом весе, свыше 800 тонн молока, около 300 тонн овощей. Для этого не-

обходимо построить животноводческие помещения на 6350 мест, теплиц — на 26900 кв. м, освятить к 1990 году свыше 6 тысяч га сельхозугодий, в том числе 3,6 тысячи га пашни. Для использования такого резерва кормов, как пищевые отходы, планируются организовать по-прежнему их сбор от населения и довести к 1990 году до 1,6 тысячи тонн. Каждое предприятие обязано осуществить все меры для того, чтобы довести производство мяса в подсобных хозяйствах на одного работающего до 20 кг, молока — до 50 кг. Задача на XII пятилетку поставлена сложная, но, безусловно, выполнимая. Задания предприятия составлялись с учетом коллективами своих коллективов. На выполнение заданий и надлежит в первую очередь направлять себя партийным органам, хозяйственным руководителям и коллективам предприятий.

В решении вопросов обеспечения населения продовольствием важное место отводится розничной торговле и общественному питанию. Сегодня обеспеченность торговыми площадями по продовольственным товарам составляет 100 процентов, однако не секрет, что магазины, принадлежащие производственным предприятиям, используются на 20 процентов своей мощности. Наличие свободных мощностей позволяет вовлечь в товарооборот города дополнительное количество продовольственной продукции.

Необходим более тесный контакт между предприятиями общественного питания и подсобными хозяйствами. В «Основных положениях организации общественного питания на производственных предприятиях», утвержденных постановлением секретариата ВЛСПС от 5 января 1976 года, говорится, что

в этом вопросе уже за 10, помимо фондов за 10 месяцев текущего года закуплено товаров на 0,7 миллиона рублей. Одних яблок от внеплановых поставщиков получено 580 тонн. В городе этим летом продано 892 тонны винограда против 428 тонн в прошлом году. У торгующих организаций есть возможность увеличить закуп овощей и фруктов, однако сдерживает недостаток специализированных хранилищ. Для решения этой проблемы необходимо активное участие промышленных предприятий. И вновь необходимо помочь, а выполнение хозяйственными руководителями своих обязанностей перед трудовыми коллективами иными, уровень обеспеченности посадочными местами в рабочих столовых около 100 процентов, строительством хранилищ, складов промышленных предприятий торговли заявляют, что данные потери — в пределах плановых норм. Но, видимо, настало время эти нормы ломать. С такими потерями мы не можем и не должны мириться. По инициативе горторга и совхоза «Первоуральский» в этом году 150 тонн капусты вывезено с поля в контейнерах, что позволило улучшить ее качество.

Секретские трубкины пять лет назад осуществили мероприятия по механизации работ на базах ОРСа. В нашем городе эту инициативу промышленные предприятия поддерживать не спешат. Развивая торговую сеть, в XII пятилетке намечается дополнительный ввод продовольственных магазинов, а также предприятий общественного питания на 1020 посадочных мест, однако дальнейшее развитие невозможно без тесного сотрудничества с промышленными предприятиями.

Дальнейшее развитие в XII пятилетке должны получить предприятия пищевой промышленности города. Планируется освоение 23 новых видов хлебобулочной продукции, увеличение производства колбас на 50 процентов на мясоперерабатывающем заводе, организация выпуска сучих заменителя цельного молока на горном заводе.

ЗАДАЧИ по наращиванию сельскохозяйственной продукции в обществен-

ном питании с этого года внедряется выработка домашней колбасы, пользующейся спросом. Но при наличии необходимого количества сырья при плановой выработке 10 тонн в год за девять месяцев ее выработано лишь 1,6 тонны.

Нет наступательности в работе партийной организации совхоза «Уткинский» (секретарь партийного бюро И. В. Гундилов), иначе чем объяснить откровенно слабую работу коллектива совхоза в 1986 году? Партийные организации совхозов и птицефабрики рассчитывают в своих рядах 216 человек, из них только 35 работают в животноводстве.

Ключевым вопросом должна стать повседневная работа с кадрами. На примере наших хозяйств мы неоднократно убеждались, что там, где у руля стоят зрелые руководители, обеспечен успех дела. Городской комитет партии будет приветствовать предложения руководителей промышленных и других предприятий и организаций, а также и рядовых рабочих о переходе на работу в село.

[Окончание на 3 стр.]

Таблица № 3

ПОГОЛОВЬЕ СКОТА В ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ГРАЖДАН ГОРОДА

Виды скота	1980 г.	1985 г.	План 1990 г.
1. Крупный рогатый скот	2651	2261	3000
2. Овцы, козы	3292	3443	3000
3. Свиный	1491	702	1700

в этом вопросе уже за 10, помимо фондов за 10 месяцев текущего года закуплено товаров на 0,7 миллиона рублей. Одних яблок от внеплановых поставщиков получено 580 тонн. В городе этим летом продано 892 тонны винограда против 428 тонн в прошлом году. У торгующих организаций есть возможность увеличить закуп овощей и фруктов, однако сдерживает недостаток специализированных хранилищ. Для решения этой проблемы необходимо активное участие промышленных предприятий. И вновь необходимо помочь, а выполнение хозяйственными руководителями своих обязанностей перед трудовыми коллективами иными, уровень обеспеченности посадочными местами в рабочих столовых около 100 процентов, строительством хранилищ, складов промышленных предприятий торговли заявляют, что данные потери — в пределах плановых норм. Но, видимо, настало время эти нормы ломать. С такими потерями мы не можем и не должны мириться. По инициативе горторга и совхоза «Первоуральский» в этом году 150 тонн капусты вывезено с поля в контейнерах, что позволило улучшить ее качество.

Секретские трубкины пять лет назад осуществили мероприятия по механизации работ на базах ОРСа. В нашем городе эту инициативу промышленные предприятия поддерживать не спешат. Развивая торговую сеть, в XII пятилетке намечается дополнительный ввод продовольственных магазинов, а также предприятий общественного питания на 1020 посадочных мест, однако дальнейшее развитие невозможно без тесного сотрудничества с промышленными предприятиями.

Дальнейшее развитие в XII пятилетке должны получить предприятия пищевой промышленности города. Планируется освоение 23 новых видов хлебобулочной продукции, увеличение производства колбас на 50 процентов на мясоперерабатывающем заводе, организация выпуска сучих заменителя цельного молока на горном заводе.

ЗАДАЧИ по наращиванию сельскохозяйственной продукции в обществен-

ном питании с этого года внедряется выработка домашней колбасы, пользующейся спросом. Но при наличии необходимого количества сырья при плановой выработке 10 тонн в год за девять месяцев ее выработано лишь 1,6 тонны.

Таблица № 2

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА И РАСТЕНИЕВОДСТВА ПОДСОБНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

Виды продукции	1980 г.		1985 г.		План 1990 г. (в тоннах)	
	всего	на 1 работающего	всего	на 1 работающего	всего	на 1 работающего
1. Мясо (в живом весе)	102	1,7	605	10	1207	20
2. Молоко	—	—	240,4	4,0	822	14

в июле текущего года бюро горкома КПСС и горисполком рассмотрели вопрос «Об итогах работы предприятий города по развитию и созданию подсобных сельских хозяйств в XI пятилетке и задачах на XII пятилетку, где был поставлен итер задачи по поставленным задачам перед предприятиями на XII пятилетку в соответствии с Продовольственной программой города. Планируется довести в 1990 году производство мяса в подсобных хозяйствах предприятий до 1,2 тысячи тонн в живом весе, свыше 800 тонн молока, около 300 тонн овощей. Для этого не-

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НА ПРИЗ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ЕРМАКОВА

Сергей Ермаков относится к воспитанникам первоуральского спорта, которыми наш город по праву гордится. Он начал играть в хоккей с мячом в дворовой команде, потом занимался в спортклубе новотрубников. В составе юношеской команды «Уральский трубник» был неоднократно призерам всесоюзных первенств. В ту пору в составе сборной СССР Ермаков завоевал серебряную медаль чемпионата мира среди юниоров. Затем начал выступать за взрослый «Трубник». Два года, находясь на службе в армии, был в свердловском СКА, где успешно представлял первоуральскую школу хоккея с мячом.

С. Ермаков отлично играл и в хоккей на траве. Входил в национальную команду нашей страны, участвовал в чемпионате Европы.

Преданный спорту всей душой, скромный, порой даже застенчивый, он многого бы мог еще добиться, если бы не внезапная тяжелая болезнь. Сергея Ермакова не стало весной 1972 года...

В память о замечательном хоккеисте комсомольская организация цеха №7 Новотрубного завода, где работал Ермаков, в середине 70-х годов организовала турнир, посвященный его памяти. В шести проведенных с того времени розыгрышах, дважды победу праздновали команды цехов №2 и 7, по разу — цехи №6 и 9. С нынешнего года приз С. Ермакова будет вручаться лучшей цеховой команде Новотрубного по итогам блистательного отборочного сезона.

В этих соревнованиях нынче участвовали 16 коллективов. В финале встретились хоккеисты цехов №2 и 3. Баллончикам удалось открыть счет, однако вратарь в дальнейшем не только отыграл, пропущенный мяч, но и уверенно доказали преимущество — 4:1. Команда цеха №3 таким образом стала пятым владельцем приза памяти С. Ермакова.

П. СЕРГЕЕВ.

БОРЬБА
ЧЕМПИОНЫ —
ЗЕМЛЯКИ

В Свердловске завершилось открытое первенство облсовета ДСО «Урожай» по классической борьбе среди взрослых. Чемпионами в своих весовых категориях стали первоуральцы И. Валиев и А. Науджос, призерами — В. Кузнецов и А. Гушаллов.

* * *

Более 150 юных борцов классического стиля стали участниками первенства спортклуба «Уральский трубник». В зале на стадионе филиала Новотрубного завода определились сильнейшие в своих весовых категориях: Э. Вахитов, братья Сайфутдиновы, А. Никифоров, А. Черезов, С. Прилюк, С. Казаков и Л. Прибылев, Е. Вирачев, М. Чесноков и А. Демидов — учащиеся школ №28, 3, 35, 4. По итогам соревнований составлена сборная команда для участия в областных соревнованиях в Качканаре.

* * *

Борцы города приняли участие в 16 традиционном республиканском турнире по классической борьбе на приз Героя Советского Союза Н. Ф. Махова в Каргаполье.

Звание победителя завоевал А. Савиных в весовой категории до 65 килограммов. М. Гумеров, А. Попов, А. Толох, С. Бусыгин, В. Белоконь, И. Колесников также поднялись на пьедестал почета, они награждены за второе-третье места дипломами.

Ф. ЯЛАЛТДИНОВ,
тренер спортклуба
«Уральский трубник».

ФУТБОЛ

ПОСЛЕ КОРОТКОЙ ПЕРЕДЫШКИ

Городская федерация футбола пошла навстречу коллективам физкультуры, организовав столь рано (в сравнении с прошлыми годами) турнир по футболу на снегу.

В течение двух дней ноября поле стадиона птицефабрики с утра до вечера не пустовало. Соперники сменяли друг друга. Двадцать команд претендовали на

приз, которым до этого дважды владели динасовцы.

Добрая половина поединков в основное время (два тайма по 15 минут) не принесла перевеса ни одной из сторон. Победитель выявлялся в серии из пяти пенальти. Случалось, что и этой процедурой дело не ограничивалось — били штрафные из соперников. Рекордной в

этом отношении стала встреча «Звезда» — «Динамо»-2. И так-то за полчаса футболисты забили четыре мяча — 2:2. А потом зрители наблюдали 11 дуэлей вратарей и бомбардиров...

К главному матчу, он оказался 19-м по счету, не испытав поражения, подошли спортсмены «Динамо» и «Металлиста». Несмотря на метель, игра носила упорный характер. Все решил один мяч: ошибку вратаря огнеупорщиков использовал нападающий И. Негодяев, его четкий удар принес футболистам завода комплектных металлоконструкций победу и первое место.

С. ПАГНУЕВ.



ЗАДУМАЛАСЬ...

Фотоэтиюд В. Зотова.

■ РЕПЛИКА

ЯМЩИК, НЕ ГОНИ ЛОШАДЕЙ

Если бы 25 ноября текущего года около девяти вечера у проходной девятого цеха Новотрубного завода Николай Васильевич Гоголь вдруг сел в автобус одиннадцатого маршрута, он ни в жизнь не написал бы знаменитое «Какой же русский не любит быстрой езды». Не было бы в отечественной литературе этого лирически-вдохновенного размышления.

Что касается пассажиров, которых бойко промчал по обледенелой кольцевой дороге лихой ямщик, а по-современному водителю по имени Андрей, то покидали они салон, начиная с остановки «Банковский переулок», по-разному. Если верить письму Е. Светлицкой, одни — на ватных ногах, другие — ни себя, ни ног не чуя. Все поголовно с острыми ощущениями, прийдя в себя после которых о быстрой езде не помышляют, а передвигаться по родному городу решили только пешком. Боятся, вдруг за рулем опять Андрей.

Народу можно посочувствовать. Он был свидетелем, как за окнами салона с первой космической скоростью мелькали вечерние синие пейзажи. Как были посажены между остановка-

ми приятели шофера и как они задумчиво с ним беседовали у таблички, запрещающей подобные контакты. Как увлеченный общением водитель перешел на вторую космическую, и какое мастерство он продемонстрировал, когда ЛиАЗ едва не пошел поперек дороги... Впечатлений уйма.

По просьбе пассажиров, мы победили их диспетчеру В. И. Глазковой и начальнику второй автоколонны В. М. Ковалеву. В принципе они не очень поразились информации:

— Если это тот Андрей, на кого мы подумали, водителю за ним такой грех. Молод, знаете ли, горяч. Проведем беседу, примем к сведению.

Порадовали. Может, толк выведет. А то ведь страшно подумать, что может быть, если пассажиров возить станут, как дрова. А вдруг среди них начинающий яркий поэт окажется? И по причине испуга таланта лишится? А если пассажиры станут автобусов так бояться, что их в салон силком не затащить? Что тогда делать, не говоря о более серьезных последствиях, которых пока нет, но которые могут быть?

Б. КИЙСКИЙ.

Деклама и Объявления

Кинотеатр «Восход». 9 декабря «ТРИНАДЦАТЬ», «БАГДАДСКИЙ ВОР». Сеансы: 9, 13, 17, 21 час. 10 декабря «ЭНОИ», «СЕМЬ НЕВЕСТ ДЛЯ СЕМИ БРАТЬЕВ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 12-10, 15-20, 18-30.

Кинотеатр «Космос». 9 декабря «ГОРОД МАРСЕЛЬ». Сеансы: 9, 10-30 час. «ЗИНА-ЗИНУЛЯ». Сеансы: 12-30, 15, 17, 19, 21 час. 10 декабря «УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА». Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. «ЭДИТ И МАРСЕЛЬ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ВИИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ЧЕГЕМСКИЙ ДЕТЕКТИВ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

10 декабря в 21 час. 30 мин. кинолекторий «Экран и время». Тема занятий: «Молодежь и музыка экрана». В программе: демонстрация фрагментов из фильмов: «Гость» (Англия). Фильм посвящен памяти певца Джона Леннона. «Душа» (киностудия Мосфильм), «Наш ансамбль» (ФРГ), «Бал мотыльков» (Англия), «Бегство мистера Мак-Кинли» (СССР). Беседу ведет музыковед Н. Г. Крейтнер (г. Москва). В заключение лента Госфильмофонда «Семь невест для семи братьев».

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

Впервые на льду новогоднее представление — сказка «Щелкунчик» по мотивам балета П. И. Чайковского и сказке Э. Т. А. Гофмана. Участвуют воспитанники ДЮСШ по фигурному катанию. Начало представлений 2, 3, 5, 7, 8, 9 января в 18 часов, 4, 10 января в 12 и 15 часов. Вход платный.

10 декабря в 18 часов в ателье высшего разряда (ул. Трубников, 52) проводится конференция с заказчиками по изучению спроса населения с показом новых моделей и причесок. В конференции примут участие закройщики и парикмахеры I класса.

Приглашаем принять участие в конференции и пополнить свой гардероб к Новому году.

Дорогую нашу маму, бабушку и прабабушку КРЫЛАТЫХ Александру Ильиничну поздравляем с 80-летием. Искренне желаем здоровья и долгих лет жизни. Родственники.

ПРЕМЬЕРЫ В «КОСМОСЕ»

Немало ярких, интересных фильмов вышло на киностудии страны в этом году. В декабре на экране кинотеатра «Космос» пройдет несколько таких кинопремьер.

Режиссер П. Чухрай на основе пьесы А. Гельмана «Чокнутая» поставил фильм «Зина-Зинуля». В главной роли снялась талантливая актриса Е. Глушенко. Зрители встретятся также с В. Павловым, В. Гостюхиным, А. Збруевым. Этот фильм, по увлекательности и напряженности действия не уступающий остро сюжетным картинам, поднимает круг актуальных тем нашей современности, заставляет задуматься над ними. Нет сомнения, что он найдет широкий отклик в зрительской аудитории.

Кинолента «Игры для детей школьного возраста» снята на киностудии «Таллинфильм». Эта психологическая драма с гневом говорит о родителях, калечащих судьбы своих детей. Надо обладать мужеством, чтобы вместе с юными героями картины пережить горькие минуты, уготованные им трудной судьбой. На XIX Всесоюзном кинофестивале фильм удостоен главного приза.

Еще одна новая работа — «Зонтик для новобрачных». Картина далека от назидательности и нравочувствий, рассказывает о драматической любви и горька по заключенному в ней жизненному уроку. В фильме снялись А. Баталов, Н. Ожелева, В. Глаголева, И. Михайловский.

Имя режиссера П. Тодоровского хорошо известно зрителям по фильмам «Любимая женщина механика

Гаврилова», «Военно-полевой роман» и другим. Новая его работа «По главной улице с оркестром» будет интересна широкой аудитории. В главной роли снялся О. Борисов, он и исполняет все песни в фильме. Увидим мы в этой картине и Л. Федосееву-Шукшину, М. Звину, В. Гафта, И. Костоловского, А. Лазарева, С. Немолояву.

Острый публицистический фильм «Обвиняется свадьба» обращен прежде всего к молодежи. Сатирически хлестко даны портреты гостей и хозяев гильбиша. В разгар веселья затеяна драка, в которой гибнет ни в чем не повинный молодой человек. По просьбам кинозрителей вновь будет демонстрироваться остро сюжетная история «Канкан в английском парке».

Из зарубежных фильмов первоуральцы в декабре посмотрят французский киноленту «Эдит и Марсель», повествующую о любви знаменитой певицы Эдит Piaф и чемпиона мира по боксу Марселя Сердана, и индийскую «Жертва обмана».

Большая кинопрограмма жлет в декабре юных зрителей. Они посмотрят сборники мультфильмов, фильмы «След бобра» и «Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса», «Маленькие проказники» и «Рыцари Черного озера». Из повторных лент на экране пройдут сказки «Город мастеров», «Старик Хоттабыч», «Чиполлино», «Королевство кривых зеркал».

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
и. о. директора кинотеатра «Космос».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Первоуральское профессионально-техническое училище №127 (торгово-кулинарное) 12 декабря проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в производственных магазинах, выставки кондитерских, кулинарных изделий и декоративно-прикладного искусства, познакомятся с учебно-воспитательным процессом. Преподаватели и мастера производственного обучения дадут консультации по профессиям, познакомят с правилами приема в училище.

Училище приглашает учащихся 8—10 классов школ города и поселков принять участие в дне открытых дверей.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира старого типа на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Чкалова, 32 кв. 8, тел. 2-33-04 после 18 часов.

Меню 2-комнатную квартиру 32 кв. м со всеми удобствами, комнаты изолированные, в г. Богдановиче на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Богданович, ул. Тимирязева, 7, кв. 61 и Хабачевой.

Меняется однокомнатная квартира старого типа и комната в квартире с другими соседями на 2-комнатную квартиру старого типа или новой планировки. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Володарского, 16а-4.

Меняется 3-комнатная квартира улучшенной планировки на две 2-комнатные или 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Трубников, 50, кв. 159.

Поздравляем БЕЛКИНУ Валентину Трофимовну с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и всего наилучшего в жизни. Дочь, сын, сноха и внуки.

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку ДАВЛЯТШИНУ Зарифу с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогую маму, бабушку ЗАСЫПИКИНУ Варвару Яковлевну с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Сын, сноха, внуч.

Коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

ТОМИЛИНА
Виктора Кирилловича.

Коллектив плано-экономического отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование начальнику отдела Гунько Игнатию Моисеевичу по поводу смерти матери

ГУНЬКО
Анны Карповны.